

徐汇区“自选动作”设立“社区发展办公室”和“社区专项办公室” 各街道问需于民“度身”立项

社会治理新招实招③

本报讯 (记者 袁玮)街道体制改革“6+2”模式中,徐汇区的“自选动作”是昨天设立了社会发展办公室和社区专项办公室,各个街道可以根据自身的特点设立项目,选择工作重点,使得社会管理更接地气,更切合基层实际。这是徐汇区落实市委去年“一号课题”精神,在社会治理和基层建设中体制机制上的新突破。

根据街道体制改革的“6+2”机构设置模式,其中“6”是全市统一

的,“2”是各区县自定。徐汇区重点对“自选”的两个部门职能进行多方研究,考虑到区域单位众多、社会主体发达的特点,设立了“社区发展办公室”和“社区专项办公室”。两个自选的办公室强化了具有社区特色的管理服务,也为各社区创新社会治理留足了空间。

“社会发展办公室”的功能是“负责动员社会力量参与社区治理,联系和服务区域单位,整合社区相关资源,为各类区域单位提供服务,优化区域发展的公共环境。负责组织落实社会经济专项调查、普查和在地统计工作,以及宣传舆论管理、

精神文明、文化、教育、科普、体育等工作”,它的主要任务是优化区域发展公共环境。

而“社区专项办公室”的特点是“度身定做”。徐汇区南北差异大,专项办给了街道一定“自由裁量权”。

“专项办公室是‘向下负责’,按照需求导向立项,各个街道根据自身的特点选择工作重点,重在解决实际问题、攻克难点。这就需要街道充分了解下面的需求,问计于民,这样基层社会管理才会更有活力。并且专项可以是阶段性的,随着矛盾和任务的变化而调整。”区委组织部

一位负责人说,专项办公室在赋予街道更多自主权的同时,也需要更多的担当。

据悉,此前徐汇区在专项工作方面就有些探索。如枫林街道曾设立重大办,协调化解辖区内房屋成套改造及医院改造过程中的周边矛盾等。此次设立专项办,已有街道设想围绕拆违、风貌区保护与发展、优化开发区服务等设立专项。

凌云街道党工委书记朱伟红告诉记者,华东理工大学等6所高校院所是凌云独特的资源优势,但多年来社区与高校之间的联系密切度和融合度还不高,街道设置社

区专项办公室时就准备强调“社区重大项目的协调推进和以华东理工大学为重点的环华理一体化建设发展”。

另外,徐汇区把业委会指导工作归入自治办公室,这不仅拓展了自治办的工作内涵,居民自治的工作理念也有了新的提升。

该区还在每个街镇出资设立“居民自治公益金”,鼓励居民自治创新,问需于民、问计于民,自下而上设计符合群众需求的自治项目,向街道积极申领,并使需求征集的过程成为凝聚居民群众的过程和途径。

香奈儿中国提前降20%引发抢购潮

1个导购同时接待8人,白领、大妈争相排长龙囤货

本报讯 (记者 胡晓晶) 抢抢抢!“只涨不跌”的香奈儿提前降价了!早前香奈儿宣布4月8日将在中国市场降低三款经典款手袋价格,降幅达到20%。但没等到规定的日子,京沪等地的香奈儿专卖店都已经悄然降价,一时间引发类似炒金的抢购潮,甚至不少大妈也跟着加入抢购潮。

1个导购同时要接待8个人,排半天队买不够还要被劝退……这两天在恒隆广场和国金中心,香奈儿成为引发保安出动限流的重点地区,即使经典款基本被扫空,颜色已经不齐,也不影响年轻白领甚至阿姨大妈的集体执着。“跌了多啊,一只包包前后差价有8000元。”在恒隆广场,在为香奈儿而来的长龙阵里已经排了50分钟的阿姨王丽霞告诉记者,自从在外企上班的女儿跟她讲了这么多“窍门”,她觉得现在囤香奈儿就好比投资黄金了,所以想母女俩一人一只。

作为向来在中国市场价格坚



今天上午,上海国金中心商场香奈儿专卖店排队长队
实习生 高宇辰 摄

挺的奢侈品标杆品牌,香奈儿如今为何突然在中国与欧洲之间玩“一降一升”的价格平衡术(调价后两地价差不过5%)?据香奈儿方面称,主要是由于近来欧元贬值,此次调价的目的是为了缩小各个市

场间的价差,同时也为打击代购市场。不过,业内人士却并不这么看。

近年来由于香奈儿们的中国定价长期与国外市场存在巨大价差,一方面刺激近年来消费力大涨的中国游客去欧洲扫货潮或让网上

代购热火,另一方面更关键的是随着中国政府下重拳反腐也波及奢侈品送礼市场。财富品质研究院院长周婷认为,在奢侈品行业,全球价格一体化是必然趋势,预计香奈儿的

上海精子库精源储备不容乐观

等待人工授精夫妇可能要排队 2-3 年

近日有报道称,山西省人类精子库中精源告急,去高校征志愿者被驱逐。报道还提到,近期上海等地的精子库也发出公告,征集志愿者。新民晚报新民网记者从上海市唯一的合法捐精机构——上海市人类精子库获悉,上海精源储备的确不容乐观,供需矛盾突出并将长期存在,使用捐献的精子进行人工授精可能要排队等待 2-3 年时间。

供需相差五至六倍

“用‘告急’来形容上海精子库的状态,并不完全贴切。”上海市人类精子库主任罗诚祖说,经过十多年的运行和积累,目前上海市人类精子库拥有一定的库存量,但供需矛盾十分突出,考虑到长期的需求和发展,现阶段只能有限供应,量入为出,不可能做到按需供应。

以去年情况为例,去年合格捐精者接近千人,但全市各医院生殖中心的临床需求则是其五至六倍甚至更高。目前,排队等待供精的夫妇可能要等上 2-3 年。

临床上的需求让这家上海唯一的人类精子库感到压力不小。据悉,从去年下半年至今,上海又陆续批准几家医院开设辅助生殖中心,这意味着今年将有更多临床需求“找上门”。受社会环境、工作压力等因素影响,我国不孕不育症高发,发生率为 10% 左右,且呈上升趋势。另有资料显示,不孕不育夫妇中,40% 归因为男性生育力问题,其中相当一部分夫妇如想受孕,需要使用捐献者的精子。

严格的筛查标准,加上现代人抽烟、熬夜不良生活习惯等因素,使得本就不多的捐精志愿者中,最终能成功捐献的人数大打折扣。

进校宣传承受阻力

据统计,在上海市人类精子库历年捐献者中,大学生志愿捐精群

体占六七成。为了招募更多捐精志愿者,精子库采取了一些宣传方法,目的是使捐精行为得到全社会的支持和认可。

与山西一样,在上海,捐精宣传进大学校园受到不小的阻力。世俗观念依旧存在,通过官方渠道沟通,进校园做宣传活动往往得不到支持,发放宣传资料也不能“太显眼”,有时甚至遭到驱赶。为了扩大捐精宣传,精子库招募了一批曾经捐精成功的大学生作为爱心宣传员,也通过官方网站、微信等途径扩大宣传,普及科学知识。

罗诚祖呼吁,优生优育是整个国家和民族的大事,也关乎每个小家庭的幸福,欢迎符合条件的健康男性积极参与到捐精队伍中来。同时,希望整个社会能更加了解捐精,扭转认识上的偏差,提

高包容度。

新民网记者 李若楠

捐精条件

- 如满足 20-45 周岁,大专及以上学历,身体健康、无传染病、身高 170cm 以上(原为 165cm),近视度数低于 500 度,未来在上海可住满 1 年以上,可带好第二代身份证和毕业证先做一个捐精前的体检,需经过严格的体检筛查,符合要求的,可作为捐精志愿者。

- 捐献前需做以下检测项目:乙肝 5 项、HIV 病毒、支原体、衣原体、细菌、淋球菌、肝功能、丙肝、梅毒、血型等,体检通过以后正式捐献。

- 我国法律规定,每名志愿者在中国只能捐献一次,不能重复捐献。

结核病仍是全世界最主要的公共卫生问题之一。世界卫生组织表示,近年来全球在控制结核病方面已取得巨大进展,但 2013 年仍有 900 万人患结核病,150 万人死亡。今年 3 月 24 日是第 20 个世界防治结核病日,我国的活动主题为“你我共同参与 依法防控结核——发现、治疗并治愈每一位患者”。本市有关部门表示将开展多项主题活动。

结核病防治核心知识

1. 肺结核主要通过咳嗽、打喷嚏传播;
2. 如果咳嗽、咯痰 2 周以上,应及时到医院诊治;
3. 咳嗽打喷嚏时捂住口鼻、不随地吐痰可以减少肺结核的传播;
4. 养成良好的卫生习惯,勤洗手、多通风,强身健体可以有效预防肺结核。